
第四周 资料分析第三天解析

2015年 1~3月，国有企业营业总收入 103155.5亿元，同比下降 6%。其中，

中央企业收入 63191.3亿元，同比下降 7%。地方国有企业收入 39964.2亿元，同

比下降 4.2%。

1~3月，国有企业营业总成本 100345.5亿元，同比下降 5.1%，其中销售费

用、管理费用和财务费用同比分别下降 2.9%、增长 2.3%和增长 7.3%。其中，中

央企业成本 60216.5亿元，同比下降 6.4%；地方国有企业成本 40129亿元，同比

下降 3.1%。

1~3月，国有企业利润总额 4997.3亿元，同比下降 8%。国有企业应交税金

9383亿元，同比增长 0.13%。

3月末，国有企业资产总额1054875.4亿元，同比增长12%；负债总额 685766.3

亿元，同比增长 11.9%；所有者权益合计 369109.1亿元，同比增长 12.2%。其中，

中央企业资产总额 554658.3亿元，同比增长 10.5%；负债总额 363304亿元，同

比增长 10.4%；所有者权益为 191354.4亿元，同比增长 10.7%。地方国有企业资

产总额 500217.1亿元，同比增长 13.8%；负债总额 322462.3亿元，同比增长 13.7%；

所有者权益为 177754.7亿元，同比增长 13.9%。

1. 2014年 1~3月，国有企业营业总收入最接近：

A. 10.5万亿元 B. 11万亿元

C. 11.5万亿元 D. 12万亿元

【解析】2015年 1-3月国有企业营业总收入为 103155.5亿元，同比下降 6%，

基期量=103155.5/(1-6%)，直除法得 10.9万亿元，所以选择 B

2. 2015年 1~3月，在销售费用、管理费用和财务费用中，占国有企业营业总成

本的比重同比上升的有几项？

A. 0 B. 1

C. 2 D. 3

【解析】比重变化的判断取决于部分增长率与整体增长率的比较，整体增长

率为-5.1%，三个部分增长率分别为-2.9%，2.3%，7.3%，三个部分增长率都

大于整体增长率，所以选择 D。

3. 2015年 3月末，中央企业所有者权益占国有企业总体比重比上年同期约：



A. 下降了 0.7个百分点 B. 下降了 1.5个百分点

C. 上升了 0.7个百分点 D. 上升了 1.5个百分点

【解析】首先根据部分增长率为 10.7%，整体增长率为 12.2%，部分增长率

小于整体增长率，所以比重下降，比重变化的数值为<12.2%-10.7%=1.5%，

所以选择 A。

4. 2015年 3月末，中央企业的资产负债率（负债总额÷资产总额）约在以下哪

个范围内？

A. 50%以下 B.50%～60%

C. 60%～70% D.70%以上

【解析】2015年 3月末，中央企业的负债总额为 363304亿元，资产总额为

554658.3亿元，负债率为，直除法得首位为 6，所以选择 C。

5. 能够从上述资料中推出的是：

A. 2015年 1~3月，中央和地方国有企业营业成本均低于同期营业收入

B. 2014年 1~3月，国有企业应交税金占同期营业总收入的一成以上

C. 2015年 3月末，地方国有企业资产负债率高于上年同期水平

D. 2015年 3月末，国有企业资产总额同比增长不到 12万亿元

【解析】A选项中，直接读数，中央企业收入 63191.3亿元，中央企业成本

为 60216.5亿元，地方国有企业收入为 39964.2亿元，地方国有企业成本为

40129亿元。很明显，地方国有企业的成本比其收入要高，所以 A错误；

B选项中，2014年 1-3月，国有企业应交税金为，国有企业营业总收入为，，

很明显<0.1，所以 B选项错误；C选项中，2015年 3月末地方国有企业资

产负债率为，显然 2014年末要高，所以 C选项错误；D选项中，国有企业

资产总额的增长量为，计算得结果小于 12万亿元，所以选择 D选项。


